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 Acta No. 115 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 am., del día Miércoles 05 de Julio de 

2023, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 

correspondiente a la fecha.  

 
La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, 

GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ CABRERA 

BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES, MUÑOZ 
SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO ALONSO, 

PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO  

TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, URBANO VALLEJO WILLIAM ORLANDO, 

VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con el 
orden del día establecido de la siguiente manera: 

 

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

3. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 
Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 

El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por la 

mesa directiva.  
 

Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 

 

3. PROPOSICIONES Y VARIOS 

 

se concede la palabra al concejal FRANKY ERASO manifiesta, muchas obras 

en el municipio de Pasto están atrasadas y muchas están pidiendo ajuste en 
los precios d todas las dependencias de la administración municipal, Avante, 

Empopasto, Infraestructura entre otras, por la situación que ha vivido el 

departamento y el municipio de Pasto, hay algunos sectores que vienen 

afectando directamente a los trabajadores, hay una queja que se presenta de 

las obras que se vienen desarrollando en mercado el potrerillo, que vienen un 

mes largo sin pago. Solicita audiencia para el día sábado en el programa el 
concejo escucha a la comunidad para que asistan algunos delgados de los 

obreros y trabajadores de los proyectos que se desarrolla en la plaza del 

mercado el potrerillo. 

 

Se concede la palabra al concejal BERNO LOPEZ manifiesta, se había hablado 

de una condonación de impuestos para la gente; hoy muchos están asistiendo 
hacer acuerdos de pago y lastimosamente no les están recibiendo, algunos 

adeudan 6, 7 millones, llevan 1 millón y no les reciben, se había hablado de 

condonación de esos impuestos y hoy está generando un caos en las plazas 

de mercado. Sería importante saber cómo va ese proceso. 
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Se concede la palabra al concejal JESUS ZAMBRANO manifiesta, hay una 

resolución que saco la administración municipal y ayer había mucha gente 

llamando porque no los atendían, no están aplicando lo que dice la resolución, 

estaban diputados, no sé porque hoy tiene que estar los diputados en este 

cuento de municipio, cuando ellos no hicieron nada por el mercado el potrerillo. 
Solicita al doctor Gustavo explicar la situación porque él tiene pleno 

conocimiento del tema. 

 

El concejal GUSTAVO NUÑEZ saluda y manifiesta, en una reunión que 

tuvimos hace 6 meses citada por el señor alcalde, secretario de gobierno, 

secretaria de hacienda se llegó al acuerdo que se iba hacer un descuento del 

80% para los deudores morosos y un 40% para los que estaban al día; el 
secretario de hacienda empezó a cambiar las condiciones, sacaron una 

resolución que exoneraba del pago algunos con el 30%, otros con el 10%, con 

el 50% y pocos con el 100%, le manifesté que eso no era lo pactado, que no 

estábamos de acuerdo con eso, si no arreglaban ese tema lo iba a traer al 

concejo a una moción de censura; manifestó que no lo mocione que arreglaba 

el problema, saco un acto administrativo y era exactamente lo mismo, con 
descuentos del 10, 20,30,50 y muy pocos el 100%, le dije vendrá al concejo 

y pediré la moción de censura, al otro día el alcalde le acepto la renuncia, ayer 

los lideres empezaron a recibir las resoluciones y se dan cuenta de que no era 

el descuento que se le había dicho, están haciendo firmar un acta en que dice 

me comprometo hacer ese pago y si no pago me quitan el puesto y ponen un 

cantidad de sanciones. Hoy hay una reunión que estará plazas de mercado, 
hacienda, gobierno y el alcalde estaremos esperando esa reunión a ver que 

dicen, de lo contrario citare al concejo a un debate porque no puede pasarse 

por encima la palabra de la administración ni el compromiso que se hizo aquí 

en el concejo, no es justo que a la gente se la siga engañando, si esta semana 

no tenemos una solución definitiva a ese tema, entonces estaré citando a un 

debate en donde estaremos exponiendo todas las pruebas, los recursos 
jurídicos que se tienen para que se demuestre que si se pueden hacer esos 

descuentos, lo que pasa es que hay funcionarios que no tienen la voluntad 

política, se necesita funcionarios que ejecuten, que hagan las cosas, que den 

soluciones a la comunidad.  

 

Se concede la palabra al concejal BERNO LOPEZ manifiesta, hemos sido 3,4 

concejales que hemos estado pendientes de ese proceso, hemos sido 
respetuosos no haciendo política sino buscando soluciones, no es correcto que 

vengan unas personas buscando votos y que a tratar de decir que están 

haciendo las soluciones ellos y que son los salvadores, nosotros estamos 

acompañando un proceso y como concejales estamos apoyando y buscando 

soluciones. 

 
Interpelación por el concejal RAMIRO VALDEMAR VILLOTA manifiesta, toda 

iniciativa que provenga de uno de los concejales y si es proyecto hay que 

aprobarlos por todos los concejales que a bien lo tenga, aprobada por la 

corporación no por interés político, en beneficio de la comunidad.  

 

el concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, me gustaría saber cuáles son los 
diputados que van allá a poner la cara después de que no han defendido a 

potrerillo; es indignante los diputados no han hecho nada por Pasto, cuando 

paso el tema del Pae nosotros nos sentamos hablar del tema y ninguno de 

ellos tuvo la voluntad de hablar por el municipio, muchos de los concejales de 
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aquí hablaron con el gobernador y lograron que eso se dé; estoy de acuerdo 

con el doctor Núñez llamar a control político. 

 

Interpelación por el concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, este concejo tiene 

que demostrar que estamos comprometidos con la plaza, no solo con potrerillo 

porque esto beneficia a todas, el día del debate quedara demostrado y los 
lideres entenderán que este concejo está tomando decisiones a favor de ellos, 

vamos hacer radicales en la exposición que les haga demostrando que la 

administración está obligada hacer esos descuentos. 

 

Se concede la palabra al concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO manifiesta, 

¿en donde se dio el debate para recuperar el dinero para hacer la inversión de 

las vías internas del potrerillo? Fue en el concejo de Pasto, hoy esa obra se 
está ejecutando, ¿en qué recinto se dio la reunión con los miembros de la 

corporación de ferias que son los propietarios reales de la mitad del predio del 

potrerillo? Fue en esta corporación, motivado por nosotros los concejales; el 

tema de plazas de mercado requiere de una atención especial; el día domingo 

el mercado de Anganoy eran las 8 de la mañana y no se había abierto, ¿el 

problema de plazas de mercado es estructural? ¿es de liderazgo? Aquí no sea 
tocado un problema delicado, la instalación de medidores de energía eléctrica, 

sin el consentimiento, ni concertadamente con los usuarios de los locales 

comerciales, hay puntos de venta de pescado que hoy adeudan en energía 

eléctrica más de $30.000.000, se supone que la economía del municipio tiene 

su fundamento en ese sector de la producción y del comercio; teniendo 

conocimiento de toda esta serie de dificultades deberíamos empezar hacer 
debates serios frente a la tema de plazas de mercado en Pasto. 

 

Se concede la palabra al concejal ALVARO FIGUEROA manifiesta, la opinión 

pública, el constituyente primario que nos elige sabe cuál es la función que 

tiene cada concejal, aquí sabemos que en las plazas de mercado el doctor 

Gustavo Núñez cumplió un papel importante y fue autor de muchas iniciativas 
en ese aspecto, lo importante es que la gente sabe que es lo que cada concejal 

ha hecho en estos 4 años. 

 

  

 

 

Siendo las 09:29 a.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 
terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Jueves 06 

de Julio de 2023 a las 9:00 a.m. 

 

 
 

 

 

 
JAVIER MAURICIO TORRES SILVA               SILVIO ROLANDO BRAVO 

Presidente Concejo Municipal        Secretario General  
 

 
 
Proyectado por: Mónica Villota R. 

 


